

青進賀16載暨理監事就職

林武陳振彬李宗德等主禮 林亨利楊子熙膺主席會長



嘉賓與新一屆理監事成員共同切餅慶祝16周年。

香港文匯報記者莫雲芝攝

香港文匯報訊(記者 解玲)成立16周年的香港青年協進會(青進)日前假九龍彌敦道香港逸東酒店舉行第九屆理監事就職典禮。中聯辦副主任林武,九龍工作部巡視員、副部長余汝文,青年工作部副部長唐淑蘭,青年事務委員會主席陳振彬,公民教育委員會主席李宗德等出席及主禮,與該會連任主席林亨利,會長楊子熙及會員近200人共賀該會取得成就及成長歷程。

當日會慶及就職典禮以「傳承新一代,同心創未來」為主題,新一屆理監事在全場注目下鄭重宣誓,場面隆重熱烈。

林亨利:推動年輕人關心社會

林亨利在致辭時表示,過去2年,「青進」致力組織不同的內地交流考察團,促進兩地青少年交流,如每年夏天的品牌活動「青年匯聚」,相繼組逾百人團到訪廣西、湖南、上海等地。同時,青進亦十分關注社會事務,舉辦「菲律賓人質事件燭光哀悼會」、「青海地震賑災籌款」,推動年輕人關心社會、關愛有需要的人。林亨利指出,去年該會亦就有關青年的「學業、就業、置業」問題進行問卷調查及舉辦交流論壇,分享青年人對政府施政意見,提升青少年的議政能力。

辦關懷社區計劃 赴清遠交流

林亨利稱,今年「青進」不單秉承傳統,繼續舉辦

「認識祖國,認識香港」問答比賽,鼓勵青少年關心及了解祖國,更會進一步發揮慈善團體的社會功能,服務社群,包括5月份推出「分享·愛社區關懷計劃」,鼓勵九龍5區青年人擔任義工探訪弱群,以及7月份「青年匯聚2012」向清遠連州出發,除交流聯誼外,還將到當地社福機構擔任義工,「凝聚青年·成就夢想」時期實習計劃,為本港大學生提供近百內地知名企業實習職位。

林武:傳承青年貢獻家國精神

林武及陳振彬分別致辭祝賀該會周年會慶,百尺竿頭更進一步。林武讚許該會16年來傳承青年貢獻家國的精神,凝聚青年力量並不斷擴大。他期望青年一代立志高遠、不斷開拓,在香港新的歷史時期,繼續大膽弘揚愛國主義,更加響亮地表達愛國主義,成為愛國愛港的有為青年,造福香港和國家的未來。

活動召集人寶一龍感謝各界多年來對該會的支持,及16年來默默為該會付出努力的前輩們,令在場人士



林武願青年一代宏揚愛國主義。香港文匯報記者莫雲芝攝

動容。典禮上,主禮嘉賓並頒發了獲得該會2011年度傑出服務獎的出色會員及義工。

袁尚文張琪騰梁毓偉等任副主席

香港青年協進會第九屆理監事包括:主席林亨利,會長楊子熙,永遠會長馬雲龍、羅雲龍、魏鴻(兼監事長),副主席袁尚文、張琪騰、梁毓偉、陳維雄、黎柏禧、譚達長、寶一龍,副會長王賢訊、王紹基、伍惠玲、朱志明、余少卿、李歡、林家輝、施榮折、洪為民、陳偉坤、甄韋喬、梁毓雄、莫景賀、曾翠萍、鍾浩武、譚定邦,秘書長黃振鴻等。



蔡冠深(左二)與陳幼南、莊學山、梁海明及范佐華一同主持開球禮。

香港文匯報訊 香港中華總商會日前假愉景灣高爾夫球會舉行「2012領事工商盃高爾夫球賽暨交流晚宴」,多國駐港、駐粵領事館及外國商會負責人應邀參與,是次球賽,主客雙方參賽者混合組成11隊比賽。

中總辦領事工商盃高球賽

蔡冠深陳幼南等主持開球禮 中總會長蔡冠深與副會長陳幼南、莊學山,常董梁海明及范佐華一同主持開球禮,揮桿為中總2012年度領事高球賽揭開序幕。

參賽的駐港、駐粵總領事、領事及商務參贊、商會首長,包括澳洲、德國、印尼、韓國、馬來西亞、新加坡、美國、越南等。中總方面,則由莊學山率領會董及會員參賽。

莊學海張文藝奪個人商會盃

比賽分設個人盃、領事盃和商會盃。個人盃競爭激烈,最後由中總成員莊學海勇奪冠軍;亞軍由中總常董黃士心奪得,而季軍得獎者李惠雄同時勇奪最遠距離獎。領事盃由韓國總領事Mr. Jun Ok-hyun奪得冠軍,商會盃冠軍由中總成員張文藝奪標。印尼領事館代表Mr. Poltak Ambarita獲得最近旗杆獎。

球賽召集人、中總常董范佐華在頒獎禮上致辭,感謝各領事館和商會的支持及參與,日後亦希望繼續透過不同類型的活動,發揮中總的橋樑角色,推動國際社會與內地及香港的溝通和聯繫。

港拍苗繡《上河圖》底價150萬

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報導)由貴州省納雍縣28名苗族婦女歷時150天完成的苗繡作品《清明上河圖》,將在香港長江國際大中華藝術品春季拍賣會上拍賣,競拍底價已由最初的120萬元人民幣升至150萬元。該作品的創作組織者羅飛揚說,非物質文化遺產的保護和傳承,一定要通過商品化的方式,首先讓傳承人生存下來。

內地最大苗繡品長33米

苗繡作品《清明上河圖》長33米、寬1.5米,為目前內地最大苗繡作品。羅飛揚說:「這幅《清明上河圖》是我們基地苗繡中國十大名畫的第一幅,我們繡中國十大名畫,打造世界最長刺繡這一系列活動,主要目的就是要把苗繡這個品牌打響。讓苗繡更有市場價值。」

麻紹玉:貴州非遺走出去

貴州省苗學會常務副會長麻紹玉說,在經濟大潮的衝擊下,不能產生立竿見影的經濟效益,讓苗繡等非物質文化遺產逐漸「式微」。「貴州的非物質文化遺產需要走出去,實現自己的價值,依靠產生的經濟效益來帶動保護與傳承」。

「40歲以上的苗家女還懂得刺繡工藝,30歲以下的苗家女很多都不知如何去繡。10多歲的孩子,書倒是比以前讀得多了,苗繡工藝卻沒有幾個懂」。談及苗繡的現狀,羅飛揚說,必須讓苗家女獲得經濟效益,苗繡的保護和傳承才可能更好地繼續下去。

苗繡女工資達13,800元

據悉,參與苗繡《清明上河圖》製作的28名苗家女,通過5個月的勞作,最低的工資有9,700多元,最多的達到了13,800元。「相當於以前一家人兩年收入的總和」。羅飛揚說,通過這次實踐,參與刺繡的苗族婦女積極性大大地提高了,這也讓他更加堅定了走商品化、市場化道路的理念。

東華張明添中學慶40周年



張明添中學校慶日學生表演羽扇舞。

香港文匯報訊 東華三院張明添中學日前舉行40周年校慶典禮,邀得教育局深水埗區總學校發展主任繆東昇主禮。

東華三院主席兼名譽校長陳文綺慧表示,東華三院一直強調「全人教育」,致力提供完善的學習環境,讓學生發揮所長,並獲得全面而均衡的發展。張明添中學創校以來,在歷任校長及全體老師的努力下,奠定了穩固的基礎。學生除在學業上有所增進之外,在體藝方面的發展及社區服務的參與,均有積極良好的表現。

海豐商會就職600人歡聚

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港海豐商會第九屆理監事就職典禮日前假香港大會堂低座美心皇宮酒樓隆重舉行。當晚筵開逾50席,600多位賓主歡聚一堂。汕尾市委常委秘書長、海豐縣委書記鄭佳,海豐縣縣長沈木榮,汕尾市城區政協主席吳大集,中聯辦港島工作部處長陳旭斌,立法會議員譚耀宗,灣仔區議會主席孫啟昌,香港特區政府灣仔民政事務署助理專員吳慧鈞等蒞臨主禮。

汕尾海豐領導蒞臨祝賀

與會嘉賓尚包括:海豐縣政協主席馮月琴,縣人大常委會常務副主任姚英謀,縣委常委、常務副縣長許信詠,縣委常委劉劍平,副縣長余振光,縣委常委、縣辦公室主任廖漢生,副縣長陳凱輝、縣政協副主席楊師訪等。

陳勵光楊萬里蔡澤民致辭

會上,香港海豐商會會長陳勵光、理事長楊萬里、監事長蔡澤民和該會永遠榮譽會長劉煥詩分別致歡迎辭、報告會務、致謝辭和祝酒辭。陳勵光表示,該會23年以來,始終堅持「團結旅港海豐商界鄉賢,關心支持家鄉的經濟建設,促進香港繁榮穩定」的宗旨。他承諾該會定與時俱進,緊抓當前契機,「多方位、多層次發展會務,更廣泛、更深入、更確實團結海豐



香港海豐商會第九屆理監事就職典禮主台合照。

香港文匯報記者彭子文攝

商界朋友和鄉親,大力吸納新會員,爭取會務做到「一年一個樣,三年大變樣」。

他說,該會也將繼續關心支持家鄉各項建設,要全面完善規範各項慈善工作和幫助更多貧困家庭的學生上大學;該會也將一如既往地維護會員的權益,為在家鄉設廠、經商的會員創造良好的投資環境,繼續參與香港各項社會和政治事務,鼓勵會員參政議政。

楊萬里稱,該會上屆以來,着重做好幾項工作:一是堅持愛國愛港愛鄉的宗旨,積極參與香港社會政治事務;二是全面發展會務,團結居港海豐商界朋友和鄉親;三是繼續加深密切與家鄉黨政部門的聯繫,鼓

勵更多會員回內地和家鄉投資辦企業;四是做好扶貧救災、辦學等慈善工作;五是協助會員解決在家鄉經商中所遇到的困難。

鄭佳:助家鄉公益發展貢獻大

鄭佳致辭時讚揚香港海豐商會成立以來,歷屆理監事、會員和廣大旅港鄉親積極參加香港的社會事務,為香港的繁榮穩定發揮了重要的作用,並情繫鄉梓,回鄉投資興業,為家鄉招商引資,慷慨解囊捐資,幫助家鄉公益事業,回報家鄉,對家鄉的建設和發展作出了重大的貢獻。

新地義工遠足植樹撐綠化



新地義工細心聆聽漁護署職員教授植樹技巧。

香港文匯報訊 新地基地日前組織150名義工及其家屬參與遠足植樹日,與市民一同身體力行,協助栽種近2,000棵樹苗,為綠化香港盡一分力。

出150名義工、家屬及「陽光小組」義工成員全力支持,除了參與植樹及遠足外,新地義工更協助大會安排活動流程、分配物資、維持秩序以及指導市民植樹技巧等工作。

活動當日,參加者分成多個小組,合力於大欖郊野公園種植約2,000棵樹苗,更藉此機會進行遠足活動,由虎地燒烤場步行到山上植樹地點,及後再步行至屯門市中心。部分義工帶同子女參與,鼓勵他們親身接觸大自然環境,從小培養一顆珍惜大自然的心。

浸大講師獲法棕櫚騎士章



Jean-Luc Rey(左)獲頒發學術棕櫚騎士勳章。

香港文匯報訊 香港浸會大學語文中心講師Jean-Luc Rey獲法國政府頒發學術棕櫚騎士勳章,以表揚他多年來在港致力促進法語學習和文化交流的貢獻。受勳儀式日前在香港浸會大學舉行,由浸大校長陳新滋和法國駐港領事(文化、教育及科學) Gilles Bonneville主持。

Jean-Luc Rey對獲嘉許表示高興。他特別感謝陳新滋校長多年來支持香港浸會大學的外語課程發展,使浸大學生獲益良多。